



OLVASMÁNY Jer 38, 4-6. 8-10 **SENTLECKE** Zsid 12, 1-4

Válasz: *Uram, irgalmadban ments meg engem, Uram, siess segítségemre.*

Jézus azzal jellemzi működését, hogy „tüzet hozott a földre”, tehát olyan valamit, amiben belső erő van, és amit tudni kell kezelni, különben az ember megégeti magát. A tűz melegít és világít, de lehet ijesztő is. Aki Jézust követi, annak számolni kell azzal, hogy esetleg ellentétbe kerül rokonaival vagy népével. Valóban, később a zsidók és a pogányok is üldözték azokat, akik Krisztushoz szegődtek. Az embernek el kell döntenie, hogy mit várhat Krisztustól, és mit az emberektől.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 12, 49-53)

Abban az időben Jézus így szól tanítványaihoz:

„Azért jöttem, hogy tüzet gyújtsak a földön. Mi más akarnék, mint hogy lángra lobbanjon. Keresztséggel kell megkereszteltetnem. Mennyire várom, hogy ez beteljesedjék!

Azt gondoljátok, azért jöttem, hogy békét hozzak a földre? Mondom nektek nem azt, hanem szakadást. Ezentúl, ha öten lesznek egy házban, megoszlanak egymás között: három kettő ellen, és kettő három ellen. Szembekerül apa a fiával és fiú az apjával, anya a lányával és lány az anyjával, anyós a menyével és meny az anyósával.”

A HÉT SZENTJE NAGYBOLDOGASSZONY

Mint fényes hold, mint drága nap,
mint hajnalpír, mely most fakad,
száll az egek csúcsaira
a Szeplőtelen Szűzanya.
Dicső trónjára érkezett,
Királynő ég és föld felett,
ő szülte azt, ki tündökölt,
a hajnalcsillagnál előbb.
Az angyalok és az égiek
rendje fölé emeltetett,
Asszony, ki túlszárnyalta rég
a szentek minden érdemét.
Kit egykor ölben hordozott,
kit jászolyban pólyálgatott,
a mindenség Királyaként
szemléli, Atya fényeként.
Szüzeknek Szüze, kérd Fiad,
esdjen miértünk hű szavad,
miénket vette általad,
övéből mindent visszaad.
Atya, Fiú s Vigasztaló,
köszöntse őket hálaszó,
kik minden másnál ékeesebb,
dicsőbb fényt adtak fönt neked. Ámen.

AZ ÉLET IGÉJE – 2022. AUGUSZTUS

„Uram, ha vét ellenem testvérem, hányszor kell neki megbocsátanom? Talán hétszer?” (Mt 18,21)

Máté evangéliumának 18. fejezete igazán velős, mivel itt Jézus útmutatást ad a nemrég megszületett közösségen belül megélt kapcsolatokra vonatkozóan. Péter kérdése felidézi, amit Jézus nem sokkal korábban mondott: „Ha a testvéred vétkezik ellened...” Jézus beszél, mond valamit, és Péter kivártatva félbeszakítja, mintha ráébredne, hogy nem értette jól, amit a Mestere mondott. És föltesz egy kérdést, az egyik legfontosabbat a tanítványi úton. Hányszor kell megbocsátani?

„Uram, ha vét ellenem testvérem, hányszor kell neki megbocsátanom? Talán hétszer?”

A hit útján járva is sok kérdés merül fel. A hívőknek sincs birtokukban minden válasz, de a kérdések ellenére hűségesekek maradnak. Péter kérdése nem az Isten ellen elkövetett bűnök megbocsátására vonatkozik, hanem inkább arra, amikor egy testvér a másik testvérral szemben elkövet valamit. Péter jó tanítványnak gondolja magát, aki hétszer is megbocsát. És nem vár Jézustól ilyen gyors, és minden korábbi biztonságát megingató választ: „Mondom neked, nem hétszer, hanem hetvenhétszer.” (Mt 18,22) A tanítványok ismerték Káin vérengző fiának, Lámechnek a történetét, akit hetvenhétszer bosszulnak meg. Jézus épp erre utal, és a határtalan bosszúval szemben elénk állítja a végtelen megbocsátást.

„Uram, ha vét ellenem testvérem, hányszor kell neki megbocsátanom? Talán hétszer?”

Nem arról van szó, hogy mentsünk fel valakit, aki folyamatosan megbánt, hanem inkább arról, hogy a szívünkben újra és újra bocsássunk meg. Az igazi megbocsátás szabaddá tesz, és többnyire fokozatosan alakul ki. Nem érzem és nem is felejtés kérdése, hanem egy döntés, amelyet nekünk, hívő embereknek nem csak akkor kell meghoznunk, ha újra és újra megbántanak, hanem akkor is, valahányszor a megbántás eszünkbe jut. Ezért kell hetvenhétszer megbocsátanunk.

Chiara Lubich ezt írja: „Jézus válasza tehát elsősorban a keresztények közötti, illetve ugyanazon közösség tagjai közötti kapcsolatokra vonatkozik. Vagyis mindenekelőtt azokkal kell így viselkedned, akik testvéreid a hitben; a családban, a munkahelyen, az iskolában, vagy – ha tartozol ilyenhez – egy közösségben. Tudod, hogy milyen gyakran vissza akarjuk fizetni a sértést egy annak megfelelő tettel vagy szóval. Tudod, hogy a jellemek különbözősége, vagy az idegesség miatt, vagy más okokból mennyire gyakori, hogy olyan személyek között, akik együtt élnek, hiányzik a szeretet. Ne feledd hát, hogy csak a megbocsátásnak egy folyton megújított magatartása képes fenntartani a békét és az egységet a testvérek között. Mindig meglesz benned a kísértés, hogy testvéreid hibáira gondold, hogy visszaemlékezz múltjukra, hogy másnak akard őket, mint amilyenek... Meg kell szoknod, hogy új szemmel nézz rájuk, hogy újnak lásd őket: hogy fogadd el őket mindig és azonnal olyannak amilyenek, akkor is, ha nem bánják tetteiket.”

„Uram, ha vét ellenem testvérem, hányszor kell neki megbocsátanom? Talán hétszer?”

Mindannyian a „bocsánatot nyertek” közösségébe tartozunk, mert a megbocsátás Isten ajándéka, amelyre mindig szükségünk van. Folyamatosan rácsodálkozhatunk az Atya végtelen irgalmára, aki megbocsát, ha mi is megbocsátunk.

Vannak helyzetek, amikor nem könnyű megbocsátani: politikai, szociális vagy gazdasági helyzetekből fakadó ügyek, ahol a megbocsátás közösségi méreteket ölthet. Sok ember példáját látjuk, akik a legkeményebb körülmények között is

meg tudtak bocsátani az őket támogató közösség segítségével.

Osvaldo Kolumbiában él. Halálos fenyegetést kapott és látta, ahogy megölték a testvérét. Ma egy olyan gazdaszövetség elnöke, ahol a fegyveres harcokban egykor közvetlenül részt vett embereket foglalkoztatnak.

„Könnyű lett volna újabb erőszakkal válaszolni a bosszúra, de én nemet mondtam – beszéli el Osvaldo. – Nagyon-nagyon nehéz megtanulni a megbocsátás művészetét, de a fegyver és a háború soha nem lehet megoldás az életünkre. Az átalakulás útja más, közel kell jutnunk a másik ember lelkéhez, de göggel és hatalommal ez lehetetlen, alázatra van szükség, és ez a legnehezebben felépülő erény.”

AUGUSZTUSI KERÉKPÁRTÚRA BEREKSZÁSZBÓL VÁRIBA

Kerékpártúrát szervezett a Beregszászi Római Katolikus Egyházközség és a Mi „Egy” Másért Tiszacsomai Alapítvány. A közös kirándulás még tavasszal került szóba, de a háborús helyzet bizonytalansága miatt ezt augusztus 6-án tartották meg.

Beregszászból délelőtt 9-kor indultak a résztvevők. Útközben megpihenve megtekinthették a macsolai Szentháromság római katolikus templomot, ahol a helyi hívek finom almás süteménnyel várták a kerékpározókat. Tiszacsomán a csapat másik fele is csatlakozott a kirándulókhoz, így együtt haladtak tovább Badalón át Haláborra. A községben már várt rájuk a Fedák Sári Községi Ház vezetője, Kádár Szilvia, aki elmesélte, hogy Halábor fontos szerepet játszott a színésznő életében: gyakran járt ott, és egyes források szerint ott is született.

Az épület falán elhelyezett emléktáblán a következő felirat olvasható: „A János vitéz spórolt pénzéből vettem egy kis kétszázholdas birtokot Bereg megyében... A kis birtok neve Halábor volt és a Tisza partján feküdt. Hederával befuttatott kis kastély ámbitusán varrogatva némelykor igazán azt hittem, hogy boldog vagyok..., boldog, mint ugyan e helyen gyermekkoromban”. (Útközben, részlet)

A résztvevők megtekinthették a közösségi ház termeit, valamint az emeleten kiállított Fedák Sári életét és Halábor község múltját bemutató fotósorozatot.

A csapat a Tisza mentén haladt tovább, egészen Vári község központjáig, a református templomig. Az emlékmű történetét Menyhárt István, helyi református lelkész ismertette meg a kirándulókkal. Kint az udvaron magáról az épületről, annak történetéről, valamint a zászlóbontást hirdető emléktábláról mesélt. Bent a templomban a mezővári református egyházközség életét, mindennapjait mutatta be. Végül közös énekléssel zárták a találkozást.

A csapat ezután elindult vissza Csomára, ahol a Honfoglalási Emlék- és Szoborpark területén bográcsgulyással várták őket. A hosszú tekerés után jól esett a finom ebéd és az árnyék.

A program zárásaként a jelenlévők meghallgatták Rácz Jánost, aki Tiszacsomáról és az emlékpark kialakításáról mesélt. Az érdekes előadás után az épület mellett állatsimogatóson is részt vehettek az érdeklődők.

A kerékpározás nagyon kellemes volt, hiszen elkerülve a forgalmasabb, zajosabb útszakaszokat, a résztvevők megcsodálhatták a tájat, beszélgethettek egymással, s többismeretség is született közben.

HIRDETÉSEK

+ **Augusztus 20-án megtartjuk hagyományos Szent István-napi kenyérünnepünket.** A háborús helyzetre való tekintettel a rendezvényre a templomban kerül sor. A szobornál csak a koszorúzás lenne megtartva.

+ **Augusztus 20-án Szent István-napi búcsú lesz Kaszonyban.** Az ünnepi szentmise 10 órakor kezdődik. Jelentkezés a sekrestyében vagy a plébánia irodájában lehet.

+ **Egerbe szervezük egyházközségi kirándulást augusztus 26-28-án.** Részvételi díj: 30 000 Ft, gyerekeknek 10 éves kor alatt – 15 000 Ft. Jelentkezés és bővebb információ a plébánia irodájában.

+ **A Munkácsi Szent István Líceum szeptemberi kezdéssel angol nyelvtanárt keres heti hét óra megtartására.** A líceum továbbá informatikatanárt is keres. Érdeklődni a 0502109094-es telefonszámon lehet.

IGENAPTÁR

Augusztus 14. vasárnap: Évközi 20. vasárnap

Jer 38,4-6.8-10 Zsolt 39 Zsid 12,1-4 Lk 12,49-53

Augusztus 15. hétfő: Szűz Mária mennybevétele (Nagyboldogasszony) – FÜ

Jel 11,19a;12,1-6a.10ab Zsolt 44 1Kor 15,20-27 Lk 1,39-56

Augusztus 16. kedd: 20. évközi hét kedd

Ez 28,1-10 MTörv 32 Mt 19,23-30

Választható emléknap: **Szent Ponciánusz pápa és Szent Hippolitusz áldozópap vértanúk**

Választható emléknap: **Szent Rókus hitvalló**

Augusztus 17. szerda: 20. évközi hét szerda

Ez 34,1-11 Zsolt 22 Mt 20,1-16a

Augusztus 18. csütörtök: 20. évközi hét csütörtök

Ez 36,23-28 Zsolt 50 Mt 22,1-14

Választható emléknap: **Eudes Szent János áldozópap**

Augusztus 19. péntek: 20. évközi hét péntek

Ez 37,1-14 Zsolt 106 Mt 22,34-40

Emléknep: **Szent Bernát apát és egyháztanító**

Augusztus 20. szombat: Szent István király Magyarország fővédőszentje – FÜ

Péld 4,10-15.18-27 Zsolt 65 Ef 4,17-24 Mt 7,24-29

KERESZTELÉS/ HÁZASSÁG/ TEMETÉS

Temetés: Rosinec János – 2022. 08. 11.

HETI MISEREND

Augusztus 15, hétfő: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

15:00 - Ardó

17:00 - Beregdéda

Augusztus 16, kedd: 17:00- Beregszász

Augusztus 17, szerda: 08:00 - Beregszász

Augusztus 18, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Augusztus 19, péntek: 08:00 - Beregszász

Augusztus 20, szombat: 14:00 - Ardó

15:30 - Beregdéda

17:00 - Beregszász

Augusztus 21, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 – Búlsú

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com